

Datenschutzinformation gemäß Art 13 DSGVO zur Verlosung der SHARE NOW Gutscheine im Rahmen des Projekts ZMZ

Der Datenschutz und dessen Sicherstellung sind wichtige Anliegen der TU Wien. Die Verarbeitung personenbezogener Daten erfolgt unter strikter Wahrung der Grundsätze und Anforderungen, die in der DSGVO¹ und dem österreichischen DSG² festgelegt sind. Die TU Wien verarbeitet ausschließlich jene Daten, die für die Erreichung der angestrebten Zwecke erforderlich sind, und ist stets bestrebt, die Sicherheit und Richtigkeit der Daten zu gewährleisten.

Das Projekt ZMZ-Explorative Studie zur Feststellung von Zusammenhängen zwischen Motivlagen und Einsatzzwecken für Carsharing bei verschiedenen Nutzer*Innentypen verfolgt das übergeordnete Ziel, die Motive für Carsharing-Nutzung genauer zu verstehen. Im Rahmen des Projekts werden unter den an der Studie teilnehmenden Personen 10 mal 50€ SHARE NOW Gutscheine verlost.

Verantwortlicher:

Rektorat der Technischen Universität Wien

Karlsplatz 13

1040 Wien

Datenschutzbeauftragte der TU Wien:

Mag. Christina Thirsfeld

Technische Universität Wien

Karlsplatz 13/018, 1040 Wien

datenschutz@tuwien.ac.at

Folgende Datenkategorien werden bei dieser Datenverarbeitung verarbeitet

- Vorname
- Nachname
- E-Mail Adresse.

Die Daten werden unmittelbar bei Ihnen erhoben durch

Ausfüllen einer Webform auf der Homepage des Forschungsbereichs MOVE.

Zweck der Datenverarbeitung

Die Verarbeitung dieser Daten erfolgt ausschließlich zum Zweck **der Verlosung der Teilnahme-Incentives**. Im Detail hat die Datenverarbeitung folgende Zwecke:

¹ Datenschutz-Grundverordnung

² Datenschutzgesetz



- Ziehung der 10 Gewinner*innen
- Kontaktaufnahme im Falle des Gewinns zur Übermittlung der Gutscheine

Übermittlung

Die verarbeiteten Daten werden an keine Dritten übermittelt.

Speicherdauer

Die Daten werden ausschließlich auf Servern der TU Wien gespeichert und nach Ziehung der Gewinner*innen, spätestens jedoch mit Projektende am 30.10.2021 gelöscht..

Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung

Die Verarbeitung und Verwendung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf der Grundlage von Art 6 Abs 1 (a) DSGVO (Einwilligung) und beschränkt sich auf die oben genannten Zwecke.

Ihre Rechte im Zusammenhang mit personenbezogenen Daten

Als Betroffene_r dieser Datenverarbeitung haben Sie gegenüber der TU Wien folgende Rechte:

- Recht auf Auskunft
- Recht auf Richtigstellung
- Recht auf Löschung
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung
- · Recht auf Datenübertragbarkeit
- Recht auf Widerruf

Weiters haben Sie als Betroffene_r das Recht, sich bei der Datenschutzbehörde über eine vermeintlich unzulässige Datenverarbeitung beziehungsweise über eine Nichterfüllung unserer Pflichten aus der DSGVO zu beschweren.

Unsere Kontaktdaten

Sollten Sie zur Verarbeitung Ihrer Daten Fragen oder weitere Anliegen haben, wenden Sie sich bitte an:

Julia Dorner, MA, Forschungsbereich Verkehrssystemplanung, Fakultät für Architektur und Raumplanung, TU Wien. julia.dorner@tuwien.ac.at.

Weiterführende Informationen zum Datenschutz an der TU Wien

Eine allgemeine Übersicht zum Thema "Datenschutz" an der TU Wien sowie entsprechende organisatorische Informationen finden Sie online unter https://www.tuwien.at/tu-wien/organisation/zentrale-services/datenschutz-und-dokumenten-management/datenschutz/



GZ: 30100.10/049/2021 Stand: 07/2021



Zuständige Aufsichtsbehörde

Zuständige Aufsichtsbehörde ist die österreichische Datenschutzbehörde (DSB), Wickenburggasse 8, A-1080 Wien, Telefon: +43 1 52 152-0, eMail: dsb@dsb.gv.at

Ich bin damit einverstanden, dass die Technische Universität Wien (in der Folge "TU-Wien") folgende personenbezogene Daten zum Zweck der Verlosung der Share Now Gutscheine im Rahmen des Projekts ZMZ verarbeiten darf:

- Vorname, Nachname
- E-Mail-Adresse

Ihre Daten werden nach Ziehung der Gewinner*innen, spätestens jedoch mit Projektende am 30.10.2021 gelöscht.

Ich erkläre hiermit, dass ich über die Informationspflichten (Recht auf Auskunft/Berichtigung/Löschung etc.) gemäß Art. 12 – 21 DSGVO aufgeklärt wurde und diese zur Kenntnis genommen habe.

Ich erkläre hiermit, dass diese Einwilligungserklärung auf freiwilliger Basis erfolgt. Auch wird mir mitgeteilt, dass ich meine Einwilligung ohne nachteilige Folgen jederzeit formlos mit Wirkung für die Zukunft widerrufen kann.

Meine Widerrufserklärung kann ich

• per E-Mail richten an: julia.dorner@tuwien.ac.at

Im Fall des Widerrufs löscht die TU Wien mit Zugang meiner Widerrufserklärung die von der TU Wien gespeicherten Daten. Durch den Widerruf wird die Rechtmäßigkeit der bis dahin erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

Ich habe die Möglichkeit, die datenschutzrechtliche Information und die datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung jederzeit auszudrucken.

(Ort/Datum)		(Unterschrift der/des Teilnehmenden)

15.09.2021



GZ: 30100.10/049/2021 Stand: 07/2021